
Nous	
  vous	
  remercions	
  d'avoir	
  répondu	
  aussi	
  largement	
  au	
  
questionnaire	
  que	
  nous	
  vous	
  avons	
  distribué.	
  

En	
  effet,	
  nous	
  avons	
  reçu	
  212	
  questionnaires	
  sur	
  les	
  400	
  
distribués.	
  

Voici	
  donc	
  les	
  principaux	
  résultats	
  de	
  cette	
  enquête	
  que	
  
nous	
  partagerons	
  avec	
  les	
  membres	
  du	
  conseil	
  d’école	
  Jean	
  

Renon.	
  
Nous	
  solliciterons	
  également	
  la	
  municipalité	
  pour	
  lui	
  faire	
  

part	
  de	
  ces	
  résultats.	
  

Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
•  La	
  pause	
  méridienne	
  est	
  trop	
  longue	
  
•  En	
   primaire,	
   l'absence	
   de	
   récréation	
   l'après-­‐midi	
   est	
   un	
   critère	
  

d'insatisfaction	
  
•  La	
  sortie	
  des	
  enfants	
  à	
  16H15	
  pose	
  problème	
  à	
  certains	
  parents	
  

pour	
  venir	
  	
  récupérer	
  leurs	
  enfants	
  

Étiquettes	
  de	
  lignes	
   Enfants	
   Parents	
  Total	
  général	
  
Insatisfait	
   61	
   82	
   143	
  
Plutôt	
  Insatisfait	
   62	
   62	
   124	
  
Plutôt	
  Satisfait	
   45	
   40	
   85	
  
Satisfait	
   33	
   19	
   52	
  
Total	
  général	
   201	
   203	
   404	
  

Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
•  La	
  fatigue	
  des	
  enfants	
  mais	
  également	
  des	
  parents	
  est	
  une	
  des	
  

causes	
  d’insatisfaction	
  
•  Beaucoup	
  soulignent	
  le	
  fait	
  que	
  2H	
  d'école	
  le	
  samedi	
  matin	
  sont	
  

inutiles.	
  

Étiquettes	
  de	
  lignes	
   Enfants	
   Parents	
  Total	
  général	
  
Insatisfait	
   144	
   149	
   293	
  
Plutôt	
  Insatisfait	
   24	
   29	
   53	
  
Plutôt	
  Satisfait	
   21	
   14	
   35	
  
Satisfait	
   12	
   11	
   23	
  
Total	
  général	
   201	
   203	
   404	
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Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
•  Les	
  enfants	
  sont	
  fatigués	
  car	
  ils	
  ont	
  des	
  contraintes	
  horaires	
  le	
  

matin	
  6	
  jours	
  sur	
  7.	
  
•  Des	
  parents	
  de	
  PS	
  et	
  MS	
  affirment	
  ne	
  pas	
  mettre	
  leurs	
  enfants	
  à	
  

l'école	
  le	
  samedi	
  matin	
  volontairement.	
  

Insatisfait	
   Plutôt	
  Insatisfait	
   Plutôt	
  Satisfait	
   Satisfait	
  
Cycle	
  1	
   76,9%	
   7,7%	
   7,7%	
   7,7%	
  
Cycle	
  2	
   63,5%	
   17,6%	
   9,5%	
   9,5%	
  
Cycle	
  3	
   64,8%	
   13,6%	
   9,1%	
   12,5%	
  

Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
•  Concernant	
   l'organisation	
   familiale	
   :	
   Les	
   principaux	
   motifs	
  

d'insatisfaction	
  sont	
   le	
  temps	
  familial	
  écourté	
   le	
  week-­‐end	
  pour	
  
les	
  sorties,	
  les	
  visites	
  de	
  la	
  famille,	
  en	
  cas	
  de	
  garde	
  alternée…	
  

•  Concernant	
  l'organisation	
  professionnelle	
  :	
  Certains	
  parents	
  ont	
  
pris	
  ou	
  gardé	
  leur	
  temps	
  partiel	
  le	
  mercredi	
  contre	
  leur	
  gré.	
  

•  Concernant	
   l'organisation	
   des	
   activités	
   extra-­‐scolaires	
   :	
   Les	
  
parents	
  insistent	
  sur	
  le	
  fait	
  que	
  l'organisation	
  des	
  activités	
  a	
  été	
  
perturbée.	
  	
  
Soit	
  les	
  activités	
  ont	
  été	
  reportées	
  en	
  semaine	
  le	
  soir	
  	
  	
  enfants	
  
trop	
   fatigués	
   ou	
   bien	
   organisation	
   compliquée	
   pour	
   les	
   y	
  
amener.	
  
Soit	
   les	
   activités	
   ont	
   été	
   maintenues	
   le	
   samedi	
  	
   rythme	
   de	
  
cette	
  journée	
  effréné.	
  
Soit	
  les	
  activités	
  ont	
  été	
  arrêtées.	
  

Étiquettes	
  de	
  lignes	
   Insatisfait	
   Plutôt	
  Insatisfait	
  Plutôt	
  Satisfait	
  Satisfait	
  Non	
  concerné	
  
l’organisation	
  familiale	
  
(exemple	
  :	
  garde	
  alternée)	
  

106	
   19	
   10	
   16	
   19	
  
l’organisation	
  professionnelle	
  	
  
(exemple	
  :	
  temps	
  partiel	
  le	
  mercredi)	
  

85	
   15	
   14	
   20	
   26	
  
l'organisation	
  des	
  activités	
  extra-­‐scolaires	
  de	
  l'enfant	
   110	
   28	
   22	
   18	
  
Total	
  général	
   301	
   62	
   46	
   54	
   45	
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Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
•  Les	
  parents	
  sont	
  plutôt	
  satisfaits	
  des	
  APC.	
  
•  Proposition	
  que	
   l'APC	
   soit	
   à	
  8H30	
   le	
   samedi	
  matin	
  ou	
  qu'il	
   soit	
  

remis	
  en	
  semaine.	
  

Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
•  Quasiment	
  tous	
   les	
  parents	
  soulignent	
  que	
  la	
  pause	
  méridienne	
  

est	
  trop	
  longue.	
  	
  
•  Ils	
   regrettent	
   qu'aucune	
   activité	
   ne	
   soit	
   organisée	
  

(occupationnelle	
  ou	
  TAP)	
  
•  En	
  PS	
  et	
  MS,	
  des	
  parents	
  ont	
  remonté	
   le	
  fait	
  que	
   la	
  sieste	
  était	
  

trop	
  courte	
  et	
  tardive.	
  

Insatisfait	
   Plutôt	
  Insatisfait	
  Plutôt	
  Satisfait	
  Satisfait	
  Non	
  concerné	
  
Cycle	
  1	
   48,3%	
   13,8%	
   6,9%	
   3,4%	
   27,6%	
  
Cycle	
  2	
   56,4%	
   21,8%	
   9,1%	
   12,7%	
   0,0%	
  
Cycle	
  3	
   43,2%	
   11,4%	
   9,1%	
   6,8%	
   29,5%	
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Insatisfait	
   Plutôt	
  Insatisfait	
   Plutôt	
  Satisfait	
   Satisfait	
  

Étiquettes	
  de	
  lignes	
  Insatisfait	
  
Plutôt	
  
Insatisfait	
  

Plutôt	
  
Satisfait	
   Satisfait	
  

Total	
  
général	
  

Demi-­‐pensionnaires	
   100	
   34	
   24	
   22	
   180	
  

Externes	
   12	
   12	
   9	
   4	
   37	
  

Total	
  général	
   112	
   46	
   33	
   26	
   217	
  



Les	
  principales	
  remarques	
  :	
  
En	
  maternelle,	
  les	
  parents	
  sont	
  plutôt	
  satisfaits	
  de	
  l'encadrement	
  et	
  de	
  la	
  disponibilité	
  des	
  animateurs	
  et	
  ATSEMS	
  lors	
  de	
  la	
  pause	
  méridienne.	
  
Les	
  conditions	
  d'attente	
  (dans	
  le	
  froid	
  et	
  la	
  durée	
  de	
  l'attente)	
  ne	
  sont	
  pas	
  satisfaisantes.	
  
Plus	
  globalement,	
  tous	
  les	
  parents	
  critiquent	
  le	
  manque	
  d'activités	
  pendant	
  la	
  pause	
  méridienne.	
  
Tous	
  soulignent	
  le	
  problème	
  de	
  bruit	
  dans	
  l'enceinte	
  de	
  la	
  cantine.	
  

Les	
  principales	
  propositions	
  des	
  parents	
  après	
  quelques	
  mois	
  de	
  mise	
  en	
  œuvre	
  des	
  nouveaux	
  rythmes	
  : 	
  	
  
•  	
   L'école	
  le	
  mercredi	
  matin	
  au	
  lieu	
  du	
  samedi	
  matin	
  
•  	
   Proposer	
  aux	
  enfants	
  des	
  activités	
  culturelles	
  et	
  sportives	
  
•  	
   Remettre	
  l'école	
  à	
  4	
  jours	
  comme	
  avant	
  
•  	
   Un	
  début	
  d'école	
  plus	
  tardif	
  le	
  samedi	
  matin	
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Satisfaction	
  des	
  enfants	
  mangeant	
  à	
  la	
  cantine	
  vis	
  à	
  vis	
  de	
  

Insatisfait	
  

Plutôt	
  Insatisfait	
  

Plutôt	
  Satisfait	
  

Satisfait	
  

Étiquettes	
  de	
  lignes	
   Insatisfait	
   Plutôt	
  Insatisfait	
   Plutôt	
  Satisfait	
   Satisfait	
   Total	
  général	
  
activités	
  proposées	
  en	
  dehors	
  du	
  temps	
  de	
  repas	
   59	
   48	
   41	
   19	
   167	
  
disponibilité	
  des	
  animateurs	
  en	
  dehors	
  du	
  temps	
  de	
  repas	
   24	
   45	
   59	
   35	
   163	
  
temps	
  d’attente	
  pour	
  aller	
  manger	
   36	
   44	
   50	
   29	
   159	
  
nombre	
  de	
  service	
   6	
   21	
   72	
   47	
   146	
  
temps	
  pour	
  manger	
   15	
   23	
   69	
   54	
   161	
  
qualité	
  du	
  temps	
  de	
  repas	
  	
  
(bruit,	
  organisation,	
  participation	
  des	
  animateurs)	
  

34	
   40	
   62	
   23	
   159	
  
Total	
  général	
   174	
   221	
   353	
   207	
   955	
  


